



日内瓦宣言

人权与文化遗产： 团结城市的承诺

城市和地方政府作为人民的第一级管理机构，具有保护文化遗产和人权的特殊合法性、能力和责任。与人口不断增长的生活地区及多样性资源、价值观相关联，城市和地方政府在促进遗产财富领域发挥着重要作用。

文化遗产的丧失具有破坏性影响。它剥夺了人们行使自己文化的权利、发展创造力和抗争力，也剥夺了人们分享各自的文化记忆，共同生活，建设未来，实现超越差异对话的能力。

由于其高度的象征意义，与之相关的遗产、知识及实践成为了国内或国际冲突的主要目标。对遗产的摧毁意于消除遗产属地人民、社区乃至整个民族的身份核心及领土存在感。对遗产合法或非法的破坏也是可持续发展政策的后果，这些政策既不考虑人民的愿望，也不考虑人权。

由于城市化的不断扩大，移民史及大规模瞬时信息的交流，非当地民众，如把遗产作为宝贵地标的侨民，也会收到遗产破坏的影响。世界范围内的遗产丧失涉及到所有人，这对全人类来说这都是一种文化贫困。互助之感迫在眉睫。

城市和地方政府致力于行使地方民主和尊重国际义务，尤以“世界人权宣言”和“国际人道主义法”为基础 — “日内瓦公约”顺势而出，恪守其宣言，表达其在人类和遗产严重损害时团结一致的愿望。城市和地方政府将保护文化遗产作为实现人权，特别是文化权利，社会凝聚力，和平与可持续发展不可或缺的资源核心。

他们做出以下承诺：

发展和维护将人民及其权利置于政策中心的城市和地区

城市和地方政府尊重人民无歧视、多样化获取、参与和促进文化生活的权利，包括将遗产视为价值观及意义的载体，获取、享受遗产，参与其解释、发展、维护、传播与之相关的知识和实践的权利。

防止侵犯人权的遗产破坏

城市和地方政府承诺不以侵犯人权的方式损毁、破坏或忽视其领地的遗产。保护这些遗产免受其他行为破坏。识别并促进地区内和地区之间的合作，保护遗产，并保护护遗人员。

鼓励创建开放、活力的遗产社区

城市和地方政府承认并鼓励发展不同背景、不同地区人士组成的保护遗产社区。除财产所有权外，这些人士更关注他们希望看到的文化遗产的具体方面，作为共同利益，维护和传承给后世。这些遗产社区体现了与遗产有关的知识、专业能力和技术诀窍的基本资源，从而确保了遗产的生机活力与市场估值。

确保所有人参与行使地方民主

城市和地方政府将人们对遗产资源的认知与其各种决策密切相关，这些决策涉及遗产身份、解释与传播方式、管理、破坏、改造和恢复。这些参与机制对妇女、弱势群体，包括流离失所者无歧视，形成了开放的诠释空间，实现了与遗产有关的实践、知识、价值观和解释的多样性。

更好地认识遗产的价值

城市与地方政府以参与制确定其地区遗产的多样性，促进多重含义的辩论及对话，促进相互理解和持久和平。在有关人士直接参与下，对其多样性的遗产资源和相关知识进行编目、记录、保存、保护和强化。他们承诺对遗产历史价值和复杂性和多样性，通过教育、培训和当地利益相关者的参与进行充分的信息传播，

恢复遗产和鼓励创造力

城市和地方政府鼓励恢复遗产，尊重各学科的言论自由和艺术规则。优先考虑地方能力和专业知识，促进独立或集体创造力，包括如何克服有时不可替代的遗产

损失。城市和地方政府承认遗产重建，包括完全相同的重建，并不是修复遗产损失的唯一选择，他们承认人们可能想象其他方法来追忆过去，发明其他文化资源。

雄心政策付诸实施

城市和地方政府通过政策和程序履行其承诺，这些政策和程序在所有部门都尊重所有人的人权。他们在遗产保护和与各级政府之间合作方面加强了自身能力。承诺防范性，系统性和横向性评估其决策、计划和活动对文化权利的行使及为后代提供资源多样性的影响。城市和地方政府保证的原则是：任何人都不能援引文化多样性来侵犯人权，亦不能限制其范围。

城市之间建立遗产团结和文化交流

城市和地方政府采取团结行动，建立区域内、区域间及跨境网络，以加强其在遗产保护和文化权利领域的的能力。建立跨地区的伙伴关系反映了地方政府跨越所有政治和文化差异寻求互助的意愿。他们促进当地机构和行政部门的年轻人及专业人员的交流和访问，努力为在自己国家受到威胁的艺术家、文化专业人士、遗产及文化权利维护者提供庇护。

“日内瓦宣言” 由一队国际专家与“文化权利及多样性观察者”的合作下起草。

城市和地方政府的代表于 2018 年 3 月 26 日在日内瓦举行会议，通过了该宣言，丰富了日内瓦精神，日内瓦是负责促进人权和国际人道主义法的主要国际组织的所在地。城市和地方政府承诺将其传播到尽可能多的城市和地方政府。